

# 上海师范大学

## 老干部工作简报

2016年第2期(总第43期)

老干部工作处编

2016年6月25日

**【学校举办 2016 年老干部、关工委老同志读书班】**2015 年 4 月 25 日,组织部、党校和老干部处联合在香樟苑三楼多功能厅举办 2016 年老干部、关工委老同志读书班。

校党委副书记、纪委书记秦莉萍出席并代表党委作开班动员。她指出,今年的读书班活动是在学习贯彻中央办公厅 3 号文件《进一步加强和改进离退休干部工作的意见》和市委组织部、老干部局下发的《关于加强和改进机关事业单位离退休干部党建工作的若干意见》以及中央关于开展“两学一做”学习教育的背景下举行的,有着十分重要的意义。她对办好读书班提出三点希望,一是希望老同志进一步增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识,始终同党中央保持高度一致。老同志要深入学习中国特色社会主义理论体系,特别是习近平总书记系列重要讲话精神,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,牢固树立纪律意识和规矩意识,严格用党章党纪党规规范自己的言行。理解和支持全面深化改革。二是希望老同志进一步加强思想政治建设,发挥独特的政治优势、经验优势、威望优势,积极为党和人民事业增添正能量。老同志在传承党的优良作风、参与关心下一代工作、参与学校事业发展、社区建设等各方面做出了贡献,要进一步发挥力所能及的作用,充分凝聚和释放正能量。有条件的老同志要在网上传递正能量,以正面声音引领多元网上舆论,宣讲中国梦、传播中国好声音。三是希望老同志不仅自己要学习好、领会好内容,还要将所学、所思、所获传给周围的老同志和群众,扩大学习的成果。加强相互间交流,加深对所学内容的理解,学有所乐、学有所获,争取在时代的舞台上老有所为、发光发热,期待老同志继续

为学校事业的发展积极建言献策。最后，她要求相关部门精心组织安排好读书班活动和接下来即将开展的“两学一做”学习教育等工作。

上海市委党校党史党建教研部副教授袁峰应邀作题为《学习党章党规，增强四个意识》的辅导报告，报告运用大量详实的数据和丰富的案例为大家解读了党章党纪党规和增强“四个意识”的重要意义。

老干部、老同志们纷纷表示：读书班充分体现党委对老同志的尊重和爱护，也反映学校对老同志寄予的厚望。要深刻理解新形势下中央对老干部工作提出的新任务、新定位和新要求。读书班让大家学习了习近平总书记的新理念、新思想、新战略，要求我们追随时代步伐，做到思想常青，知识常新，充满正能量，为党和人民事业做出新的贡献。

读书班还为老同志送上了《习近平总书记系列重要讲话读本》、《中国共产党廉洁自律准则、中国共产党纪律处分条例》等书籍，供大家选读。

**【学校召开 2016 年关心下一代工作会议】**2016 年 4 月 14 日，学校召开 2016 年关心下一代工作会议。

会议传达了习近平总书记在中共工委会成立 25 周年纪念会上关于做好关心下一代工作的重要指示精神，李克强等 12 位党和国家领导人及上海市委领导对做好关工委工作的重要批示。关工委常务副主任黄刚总结了 2105 年校关工委工作并布置了 2016 年的主要工作。

校党委副书记、纪委书记、校关工委主任秦莉萍在讲话中就关工委工作如何围绕大局、服务中心，在去年取得可喜成绩的基础上乘势而上，以及如何贯彻落实上级精神、按照关工委工作方针做好今年的关工委工作，提出三点要求：一要认真学习的认识，进一步提高对做好关心下一代工作重要性认识。她指出，校院两级关工委要认真组织学习中央领导和上海市委领导批示精神，关工委工作和学校中心工作高度契合，要进一步明确关工委工作方向、找准工作定位。要坚持服务青年学生，引导青年学生树立和践行社会主义核心价值观。老同志是全员育人工作的一支重要力量，要充分发挥老同志的优势和作用，积极传递正能量。要积极探索关工委工作与离退休党建的有机结合。二要突出重点、提升内涵，进一步推进关心下一代工作的创新发

展。要将关工委工作对象从青年大学生拓展到青年教师和青年党务工作者，关工委工作领域要从学校拓展到社区和中学等。要不断深化老的工作品牌、常做常新，赋予新的内涵和内容。要不断创新工作载体、努力培育新的特色品牌，相关职能部门要联手为老同志开展工作搭建更多的平台。三要加强自身建设、主动适应需要，进一步提升做好关心下一代工作能力。要加强关工委队伍建设，吸纳更多低龄老同志加入到关心下一代工作队伍中，要探索互联网+关工委的工作思路，创新老同志在新媒体环境下开展大学生思想道德教育的方式，要以解决青年学生的问题和需求为导向，把握青年思想脉搏。要对青年学生的共性问题开展课题研究，转化为可操作、可推广的举措、制度和成果，助力学生思想政治工作。关工委要借势、借力，全校上下形成工作合力。

会议要求认真学习贯彻上级关于关工委工作的精神，各职能部门要搭建更多的平台，激发老同志更大的热情，发挥老同志正能量和智慧做好关心下一代工作。关工委工作是学生思想政治工作的有益补充，各学院要高度重视关心下一代工作，根据上级精神、学校关工委工作要点，结合学院关工委分会的工作实际，切实抓好 2016 年工作的落实，使得学校关心下一代工作再上新台阶。

### 【简 讯】

▲3月22日，由老干部处、退管会和老教授协会共同举行了一次难忘的受聘仪式。原师大门球队老队员，为门球队取得佳绩立下战功的抗战老干部丛远宽同志，受聘担任上海师大门球队任名誉队长。仪式结束后，他还去现场对门球队训练进行指导。

▲5月19日，离休支部召开支委扩大学习会，支部委员、党小组长等参加会议。学校“两学一做”督导组鲍炳中同志出席会议并讲话。会议由离休支部书记杨宇主持，他传达了学校“两学一做”学习教育座谈会精神和日程安排，并就离休支部“两学一做”方案在会上进行布置。与会老同志就如何更好地在老同志中开展“两学一做”学习教育畅所欲言，积极建言献策。

▲5月19日，校党委书记滕建勇在校办同志的陪同下来到老干部处，他看望了在活动室的老干部，详细询问老同志的身体状况，了

解住院老同志的情况。当天正值老同志“两学一做”学习教育，他赞扬老同志对理论学习的高度自觉性。他希望老干部处做好老同志的服务工作，组织老同志开展更多的丰富多彩、积极健康的活动。

▲5月，老干部工作处组织离休老干部、退休局级干部开展“三看”活动，老同志参观了位于浦东新区的中国商飞上海飞机制造有限公司。老同志们参观了ARJ21支线飞机和C919的研发历程、商飞公司的发展历程以及企业文化等，还观摩了商飞公司宣传片以及《一定要把大飞机搞上去》的纪录片。

▲6月8日，为纪念长征胜利80周年，老干部处组织老同志举行沙龙活动，通过视频方式让老同志回忆长征这段历史，重走长征路，讲长征故事，唱长征组歌，缅怀烈士，老同志表示要继承革命传统，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新的贡献。结合正在开展的“两学一做”学习教育，老同志们还进行了“学党章党规，学系列讲话，做合格党员”知识竞赛。

▲6月21日，离休干部理论学习小组举行“两学一做”第二次学习交流。会上，老干部们就前一阶段学习党章党规、学习系列讲话畅谈了自己的学习体会，并就如何通过学习，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识开展了热烈讨论。老同志们表示，要自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为首的党中央保持高度一致。要始终牢记党员身份，始终坚定理想信念，始终保持对党忠诚的政治品格，努力为党和人民的事业增添正能量，并通过自身正能量影响和带动周围群众。

▲6月22日，离休干部丛远宽同志接受上海教育电视台《常青树》栏目专访，讲述了他的抗战经历，该专题片预计于7月10日前后在教育电视台播出。

---

报：校党委常委

抄报：教卫党委老干部工作处

抄送：各职能部门，各学院、直属单位党委、总支委员会